

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9461

JOI, 10 FEBRUARIE 1983

4 PAGINI — 50 BANI

## În condițiile noului program de lucru

### MINERII VĂII JIULUI

## UN SINGUR GÎND, O SINGURĂ VOINȚĂ

## TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

### EXISTA REALE CONDIȚII PENTRU CA PLANUL SĂ FIE REALIZAT

Bilanțul rezultatelor obținute în perioada trecută de la aplicarea noului program de lucru, a complexului de măsuri aprobate la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. cu cadre de conducere, specialiști și muncitori din industria minieră și geologie este cât se poate de concludent. Creșterile de producție înregistrate la nivelul combinatului, și la fiecare întreprindere în parte, sînt cea mai elocventă dovadă a oportunității aplicării acestor măsuri. Adoptarea noului program de lucru de către minerii Văii Jiului a creat condiții deosebit de favorabile rezolvării unor probleme cu care se confruntau

minele noastre, probleme care în condițiile vechiului program de lucru nu puteau fi soluționate. În acest sens prezint o scurtă trecere în revistă a problemelor rezolvate în condițiile amintite la unele întreprinderi miniere, rezultatele obținute și citeva dintre concluziile desprinse, direcțiile spre care trebuie să ne orientăm preocupările în viitorul apropiat.

Mina Petrița este una dintre întreprinderile care au trecut la aplicarea măsurilor amintite cu o foarte mare responsabilitate, elocventă fiind în această direcție: organizarea de excepție a activității la fronturile de lucru; aprovizionarea for-

mațiilor de lucru; omogenizarea brigăzilor și schimburilor; asigurarea pieselor de schimb și subansamblelor în apropierea marilor capacități de producție, unde utilajelor li se acordă o atenție deosebită atît în ceea ce privește plasarea lor cu oameni bine calificați, dar și în revizuirea și întreținerea lor. Rezultatele sînt concludente — în două zile mina a extras peste plan 1265 tone de cărbune.

Un alt exemplu de răspundere este cel al Ing. Ioan BESSERMAN, inginer șef de producție al C.M.V.J.

(Continuare în pag. a 2-a)

### La I. M. Lonea

## Redresarea — o certitudine

■ Cota la care s-a ridicat producția în condițiile noului program de lucru: 4 000 tone de cărbune pe zi

Pînă să ajungem la abatajele sectorului III al I.M. Lonea spre care ne îndreptăm ieri dimineață împreună cu subinginerul „APM”-ist Gheorghe Scheff, succesele pe care le înregistrase colectivul minci Lonea în primele două zile de aplicare a noului program de lucru în subteran ne erau deja cunoscute. Directorul minei, inginerul Iulian Costescu, ne vorbise deja de mobilizarea exemplară a întregului colectiv. Ingerul șef mecanic Mircea Dula ne prezentase situația zilei precedente: 4147 tone de cărbune înregistrate — cu 264 tone mai mult decît

prevederile, deși ultimele două trenuri trimise spre preparație nu fuseseră recepționate. Ing. Victor Apostu, șeful sectorului I ne invitase să ne facem drum la brigăzile sale, motivînd că oamenii de aici sînt harnici și pricepuți, dovadă cele 240 de tone extrase pînă acum peste plan. Alte date ne informau că, de fapt, sectorul IV se află în fruntea întrecerii. Ingerul șef cu producția, Viorel Boantă, ne-a îndreptat însă interesele spre sectorul III care „vine tare din urmă”...

Anton HOFFMAN

(Continuare în pag. a 2-a)

### Pentru cetățeni, cu sprijinul cetățenilor

Cu sprijinul cetățenilor și cu participarea continuă a deputaților în Consiliul popular orășenesc, la Petrița s-au realizat în ultimul timp obiective de larg interes social-gospodăresc, care au făcut obiectul propunerilor oamenilor muncii. „În această privință, ne informa tovarășul Luca Boantă, vicepreședinte al Consiliului popular, s-a realizat podul peste Jieț (la Popi), a fost amenajată o stație finală pentru transportul în comun la Petrița, am întreprins lucrări de reparații pe strada Republicii, în zona dintre cele două piraie. Tot în ultimul timp 32 de familii s-au mutat în apartamente noi, confortabile, aflate în blocul 39 A în cartierul Tudor Vladimirescu, iar săptămîna viitoare vor fi date în folosință încă 30 de apartamente în blocul 36 C. Continua îmbunătățirea condițiilor de viață ale oamenilor muncii reprezintă principala noastră direcție de acțiune în acest in-

(Cont. în pag. a 2-a)

## Răspunderea muncitorească își spune cuvîntul în abataje

### Început promițător

Minerii sectorului V de la I.M. Lupeni încheiau prima săptămîină a acestei luni cu un minus de 85 tone de cărbune. După trecerea la noul program de lucru însă, ei au reușit, în două zile, să recupereze cele 85 de tone de cărbune și să raporteze la sfîrșitul zilei de marți, 8 februarie, un plus de 611 tone de cărbune.

### În două zile, plus 1200 tone

Minerii de la Petrița continuă în aceste zile să se numere printre colectivele fruntașe ale Văii Jiului. Materializînd toate condițiile create prin aplicarea programului de lucru pe trei schimburi a 8 ore, ei au reușit în cele două zile să extragă suplimentar peste 1200 tone de cărbune. Cu acestea plusul cumulată de la începutul acestei luni se ridică la aproape 3000 de tone. Din cele 5 sectoare de producție, cea mai mare depășire o înregistrează sectorul II cu un plus de 1157 tone de cărbune, urmat de sectorul IV cu o depășire de 982 tone, sectorul V cu 759 tone și sectorul III cu 559 tone. Minerii din sectorul I nu se pot mindri deocamdată cu realizarea sarcinilor de plan la zi, însă în ultimele două zile înregistrează o creștere substanțială a producției.

### Ritmice peste plan

Colectivul minei Vulcan, printr-o mobilizare exemplară, odată cu aplicarea noului program de lucru, a reușit să-și realizeze și să-și depășească sarcinile de plan. Deocamdată depășirea zilnică, pe mină, se ridică doar la 30—40 tone de cărbune, dar aceasta asigură promisiile pentru recuperarea restanțelor cumulate pînă acum.



Maistrul electromecanic Ilie Amorăriței (al doilea din dreapta), șeful brigăzii de mineri-tehnicieni ce exploatează modernul complex din sectorul II al I.M. Uricani, împarte la locul de muncă sarcinile ce revin fiecărui minier la începutul schimbului.  
Foto: Ștefan NEMECSEK

## Argument pentru judecata cu inima...

Există în viață ghinionuși fără leac, ne întrebăm adesea ce implacabil destin s-a abatut asupra prietenului, vecinului, unui anonim sau celebru cetățean. Uneori însă ghinionul exprimă propria atitudine față de viață, față de problemele ei cardinale, dar la necaz mai întîi îl ajuți pe om și apoi îl judeci pentru greșeală. Cît a trăit, Maria Tănăsioiu a făcut mereu pereche cu nenorocul, nu știm pricinile, dar primul soț i-a înșelat așteptările, abandonînd-o cu un copil în brațe. Maria Tănăsioiu a crezut însă în continuare în zodia fericirii, a încercat să dea la o parte valul „ghinionului”.

L-a cunoscut pe Nicolae Duță, declarațiile sale de veșnică și nemaiîntîlnită credință au amețit-o. Pe lângă Dănuț au apărut Adrian și Nicoleta. Cum nu era despărțită în acte de primul soț, n-a fost nevoie ca efemerul concubin să recunoască paternitatea asupra ultimilor doi copii. Poate pus într-o astfel de dilemă, s-a decis subit să cvadeze pînă prin părțile Sibiului... Într-o zi de mai, cu aproape trei ani în urmă, Maria T. a fost victima unui accident de circulație și trei copii au rămas orfani.

Bunicul lor, deși bătrîn, și-a asumat responsabilitatea de tutore. Copiii au

creșcut în casa bunicilor, s-au bucurat de iubirea lor, dar, din nou, soarta le-a jucat un funest renghi. La 10 noiembrie, anul trecut, a murit bunicul. Biruinđu-și durerea, bătrîna văduvă Maria Turcu și-a asumat pe mai departe grija de a ocroti copilăria nepoților, în acest sens o decizie a comisiei de specialitate, de pe lângă Consiliul popular municipal, a certificat starea de fapt, la 27 decembrie anul trecut. Cu

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 3-a)



## Participare mai activă a tinerilor la realizarea sarcinilor economice ale comunei!

Mai mult spirit combativ, mai multă inițiativă, mai multă angajare activă a tinerilor în viața de organizație, fermitate revoluționară în îndeplinirea îndatoririlor față de U.T.C., față de ei înșiși — iată câteva opinii care și-au pus amprenta asupra dezbaterilor din cadrul conferinței de dare de seamă și alegeri a organizației comunale Aninoasa a U.T.C. Dezbaterile conferinței au subliniat cu pregnanță că organizațiile de tineret au îndatorirea de a fi mai așezate ancorate în problemele stringente ale vieții social-economice; ele trebuie să militeze și să acționeze neobosit pentru cunoașterea mai aprofundată și aplicarea neabătută în viața de către toți tinerii a documentelor și hotărârilor de partid și de stat. Dar atât în activitatea curentă, cât și în dezbaterile din adunările U.T.C., puțină atenție s-a acordat eforturilor de sporire a contribuției comunei la fondul centralizat al statului, pentru realizarea unui număr mai mare de contractări de lapte și carne. De asemenea, organizațiile U.T.C. din școli n-au urmărit perseverent ca elevii să fie pregătiți cu precădere pentru minerit — ramură economică prioritară a Văii Jiului.

Au fost însă și organizații de tineret care au făcut excepție, în sensul pozitiv al activității. Este o realitate că organizațiile

U.T.C. de la U.M.T.C.F. Iseroni, E.G.C.L. și comerț au obținut rezultate bune în îndeplinirea sarcinilor de producție. Un aport notabil în realizarea unor cantități sporite de carne (67 t) și lapte (358 hl) prin contractări l-au avut tinerii de la consiliul popular. La rândul lor, cadrele didactice utesiste s-au preocupat cu simț de răspundere de modernizarea procesului de instrucție și educație,

### CONFERINȚE ALE ORGANIZAȚIILOR U.T.C.

de reducerea medioerității și, împreună cu membrii organizațiilor U.T.C., elevi, au contribuit la infirmușetatea comunei, efectuând multe ore de muncă patriotică. La Școala generală nr. 2 Iseroni s-a plantat o livadă de pomi fructiferi, a fost cultivată cu cartofi și legume o suprafață de teren de circa 1 ha.

În darea de seamă s-a relevat însă că o serie de organizații U.T.C. nu izbutesc să introneze o veridică disciplină a muncii la toți tinerii, întâmpinând greutăți în a-i mobiliza în îndeplinirea sarcinilor de producție. Tinerii de la U.M.T.C.F. și comerț nu au organizat nici o acțiune de muncă patriotică. Acțiunile culturale-educative, cele spor-

tive și turistice sînt izolate, ele fiind uitate pe hirtie.

În intervențiile lor, tinerii inscriși la cuvînt au subliniat lipsurile, uneori persistente, ivite în organizarea adunărilor generale (Aurelia Staiuc — comerț). La U.M.T.C.F. și I.P. activitatea organizației U.T.C. a fost insuficient controlată și coordonată de comitetul comunal (Ionel Sebestyen — U.M.T.C.F.). Nu s-a acționat îndeajuns de ferm pentru lichidarea dificultăților ce stînjesc școlarizarea elevilor (Leonica Popescu — Școala generală nr. 2 Iseroni). O viață de organizație aproape... întimplătoare nu a îngăduit primirii de noi membri în U.T.C., nici pregătirea unor tineri merituosi pentru a deveni membri de partid (Adriana Ferenczi — U.M.T.C.F.). Georgeta Turache, Lenuța Iovănescu, Andrei Zamfir, Ștefan Ôtvôs ș.a. au analizat critic și responsabil aspectele pozitive și carentele activității organizațiilor din care fac parte.

Antrenarea întregii mase de tineri la realizarea sarcinilor de producție, accentuarea conținutului educativ al manifestărilor politico-ideologice și cultural-artistice, eliminarea deficiențelor din viața de organizație — sînt imperative majore ce trebuie să primeze în activitatea comitetului comunal Aninoasa al U.T.C. **Ioan LASCU**



Tricotoarele Florica Isăcilă și Elelea Marton, două muncitoare fruntașe din cadrul atelierului de tricotație de la I.T. Petrosani, mult apreciate pentru calitatea lucrărilor executate.

Foto: Cristian ȘTEFAN

## Pentru cetățeni

(Urmare din pag. 1)

coput de an, deoarece sintetizează toate cele 28 de propuneri pe care cetățenii le-au făcut la întâlnirile cu deputații. Și, așa cum este firesc, înfăptuirea propunerilor are loc, în spiritul responsabilității civice, cu participarea directă a cetățenilor în fruntea cărora se află aleșii lor, deputații. La construirea tuturor acestor obiective de interes social în Petrița s-au aflat mulți cetățeni și deputați, printre care s-au remarcat Aron Matei, Petru Satmari, Constantin Dincă, Iulia Macar, Elena Ciore, Ioan Orza, oameni harnici și cu multă inițiativă.

## Redresarea — o certitudine

(Urmare din pag. 1)

atâ-ne, așadar, pe orizontul de bază, 400, al minei. Deși drumul următor este spre sectorul III, primul tren de „pline” întîlnit — 70 la număr — era de la sectorul II. La colectorul nr. 10 al aceluiași sector, „rolistul” Aurel Popescu se plînge că a mai încărcat 30 de vagonete, că mai este carbune, dar că nu-i vin goalele, așa că minerii din abataje își pînă la el să se grăbească, pentru că în abataje se stă pe front...

n sîrșit, sectorul III. Artificierul Nicolae Iepure, de 29 de ani lucrător în subteran, ne prezintă un prim raport: orăci din schimbul I al brigăzii conduse de Vasile Rusu, cinci la număr, lucrează în plin în cele două aripi ale abatajului-cameră. Au pușcat la prima oră 80 de găuri și de atunci au încărcat deja 80 de vagonete, pînă la jumătatea schimbului. Acum se pregătesc să mai „dea foc” la 40 de găuri, deci încă pe puțin 40 de vagonete de carbune. „Ce-i lucrează în schimbul acesta — brigadierul Rusu, minerii Gheorghe Timofte și Dumitru Lupu, împreună cu încă doi tineri — sînt niște oameni care nu se lasă ușor încrezuți de alții”. Ne convingem la front că are dreptate, dar tot atât de adevărat e că nu sînt singurii cu asemenea ambiții.

În transversala care colectează producția abatajelor în care lucrează brigăzile lui Ion Cojocariu și Dragoș Teleagă, maistrul Constantin Bălușa afirmă că „de aici, încărcăm, azi, pe puțin 300 de vagonete”. Suvoitul de bulgări negri ce curg pe transportorul metalic ne convinge că așa stau lucrurile. Dar, la scurt timp, o poticnire — și transportorul se oprește. În câteva minute doar, apar la fața locului, electricianul și maistrul electromeccanic și constată că „maximalul” releului legat cu transportorul nu mai

funcționează. Ne gîndim că nu o fi obișnuit cu un suvoi așa de gros... Dar, nu-i nimic, intrucît în alte câteva minute se face schimbarea piesei defecte și totul revine în normal.

u Ion Cojocariu și fostul său orțac „juvenile”, devenit acum un brigadier de nădejde, Dragoș Teleagă — bucovinean cu vorbă molcomă și dulce, dar aprig la muncă și iute la minie cînd treaba nu merge — discuția se înfiripă în jurul programului de opt ore. „Pentru noi nu e nimic nou — ne spune Cojocariu pe care, îl știm, e de două decenii aici, la Lonea. Totul e să avem condițiile create, că atunci carbunele curge atît cît vrem noi. Azi am avut rolul plin. Asta înseamnă cel puțin 10 tone „de căciulă”.

Rădăușeanul, acuma, rîde: „Dour r-a arătat „șeșu” cît am realizat ieri: 1,7 ml de avansare, adică 549 de tone din „ăsta negru”. Pînă acum, în schimbul I, avem 160 de vagonete încărcate, și vrem să dăm pînă la sîrșitul schimbului peste 200. Sîntem șapte în front, doi se află azi în repaus. Vom arăta în această lună că „în opt ore” se poate lucra mai bine și, tot așa, că se poate cîștiga mai bine. Tot așa vrem să meargă și sectorul nostru, doar nu odată am fost primii”

La sectorul III rezultatele concrete au daturul de a confirma dorințele optimiste ale minerilor: în prima zi de trecere la programul de lucru pe trei schimburi a 8 ore s-au extras 130 de tone peste plan, în ziua a doua peste 400 de tone, iar ieri, în schimbul I alte peste 150 de tone. Celelalte sectoare, așa cum spunem, au sarcinile realizate și depășite. Prin urmare, concluzia care se desprinde poate fi una singură: în condițiile favorabile ale noului program de lucru, la mina Lonea, redresarea a devenit o certitudine.

(Urmare din pag. 1)

pundere muncitorească în acțiune îl constituie realizările de la mina Uricani în mod deosebit legat de folosirea eficientă a utilajelor de mare productivitate în noul program de lucru. Astfel, la complexul cu deschidere de 4,5 m producția zilnică realizată este cu 300 tone mai mare decît sarcina de plan și aceasta pe baza sporirii productivității muncii cu 4 tone pe post. Aici un cuvînt greu de spus l-a avut întărirea disciplinei muncii, dar mai ales a disciplinei tehnologice.

Un adevărat reviriment, prin depășirile înregistrate la producția de carbune extras, îl constituie mina Lonea, mină care pînă la trecerea la noul program de lucru nu reușea să atingă nivelul de producție planificat. Este unul din cazurile în care se poate spune că redresarea producției se datorește aplicării conștiințioase și ferme a măsurilor adoptate. Prin trecerea la noul program de

lucru aproape s-au completat efectivele de la brigăzile din fronturile direct productive — o mare problemă pentru mina Lonea în vechiul program — ceea ce a permis, în primul rînd, încadrarea în ciclogramele tehnologice, cu toate influențele pozitive. Rezultatul — producția

tuit în condițiile noului program la mina Vulcan amintesc îmbunătățirea aprovizionării locurilor de muncă și organizarea judicioasă, eficientă a transportului în subteran.

De fapt, și acesta este cel mai îmbucurător fapt, la toate întreprinderile miniere, cu o singură excepție (mina Bărbăteni),

## Există reale condiții pentru ca planul să fie realizat

extrasă suplimentară este de 324 tone în două zile.

Cu realizări peste sarcinile de plan au încheiat primele zile de aplicare a noului program și minele Lupeni (plus 159 tone) și Vulcan (plus 72 de tone), mine la care doresc să remarcăm: saltul de 300—500 de tone în plus pe zi față de vechiul program, la mina Lupeni care a obținut zilnic peste 7400 tone de carbune și creșterile de productivitate la aproape toate locurile de muncă între 200 și 1000 kg/post, la mina Vulcan. Printre realizările care s-au înfăp-

producția extrasă a crescut, ajungînd pînă la 20 la sută în unele cazuri (mina Livezeni). Dar, cu toate acestea la unele întreprinderi miniere nu au fost puse în valoare în întregime rezervele de creștere a producției de carbune oferite de condițiile create prin aplicarea noului program de lucru, a măsurilor adoptate la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.

La mina Bărbăteni, singura mină care, așa cum am amintit, nu a înregistrat creșteri de producție în această perioadă,

trebuie acordată o mai mare atenție organizării formațiilor de lucru, reanalizării modului de folosire a efectivelor în scopul majorării numărului muncitorilor direct productivi. Aici, trebuie, de asemenea, întreprinse măsuri ferme pentru întărirea corespunzătoare a fluxurilor de transport în subteran.

Mina Paroșeni, pentru a ajunge în rîndul întreprinderilor cu sarcinile de plan realizate, trebuie să atingă în cel mai scurt timp nivelul planificat al producției la noul abataj dotat cu complex mecanizat.

Chiar dacă la mina Aninoasa s-a obținut o creștere de 200 tone pe zi, posibilitățile de care mina dispune sînt mult mai mari, dar încă nu au fost valorificate corespunzător mai ales în ceea ce privește: aprovizionarea ritmică a formațiilor de lucru cu materialele și piesele de schimb necesare, plasarea corespunzătoare a abatajelor dotate cu complexe mecanizate astfel încît să se respecte cu strictețe tehnologiile de lucru pentru a se evita opririle accidentale.

## vă informăm

NOUL CENTRU CIVIC al orașului Lupeni, unde s-au construit în ultimii doi ani sute de apartamente și alte obiective social-culturale, a început să prindă contur distinct prin darea parțială în folosință a bulevardului Păcii. În acest an zona centrului civic va fi întregită prin construirea a încă 438 de apartamente și prin lega-

rea rețelei de încălzire la magistrala termoficării Paroșeni — Lupeni, (V.S.)

O VESTE BUNĂ PENTRU TINERII FRUNTAȘI în producție, în activitatea patriotică și viața de organizație: în acest an, complexul turistic „Valca de Pești” va organiza scrii săptămînale de odihnă pentru cei merituosi. (I.M.)

CONCURS DE SĂNIE. Miine și sîmbătă, pe pîrțile din Parîng va avea loc faza municipală a concursului de sanie dotat cu cupa „Pionierul”. Participă cîștigătorii fazelor locale din orașele Văii Jiului.

DEZBATERE. Miine, (ora 18), la Casa de cultură Petrosani, în cadrul universității cultural-științifice, se va desfășura dezbateră intitulată „Opera lui Liviu Rebreanu și prezența ei în circuitul mondial de valori culturale”. Este a opta lecție din acest an, realizată la cursul „Universalitatea literaturii române”. (I.L.)

LA MINA VULCAN, baia pentru muncitorii ca-

re ies din șut nu este în totaldeuna încălzită. Actuala instalație are o capacitate cu mult redusă față de necesar, fapt care a ieșit la iveală mai cu seamă prin creșterea numărului muncitorilor pe un schimb. Ce e de făcut? (I.M.)

RENOVĂRI. Pentru a oferi amatorilor de dulciuri, în marca lor majoritate copii, o ambianță cît mai plăcută, la unitatea nr. 21 din orașul Vulcan s-au efectuat lucrări de igienizare și renovare. Alături de meseriași a partici-

pat la executarea lucrărilor și personalul unității în frunte cu responsabilă Elena Catrina. După numai trei zile de muncă intensă, unitatea și-a reluat activitatea oferind celor ce-i trec pragul un cadru plăcut, servire ireproșabilă și un bogat sortiment de produse.

SCHI. Duminică dimineața, pe pîrția din preajma cabanei I.E.F.S., se va disputa cea de-a V-a ediție a „Cupcii Utilajului” la schi alpin, competiție sportivă de masă, organizată

sub egida „Daciadei”, în exclusivitate, pentru sportivi nelegitimați. La startul întrecerilor sînt invitați concurenți de toate vîrstele. Învingătorii vor fi răsplătiți cu frumoase trofee, medalii și diplome. (D.C.)

Rubrică realizată de Ion IOANA

vă informăm



# Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

## Măsuri prompte pentru salvarea unui apartament

Extragem dintr-o scrisoare adresată redacției: „Mă numesc Lup Laura, sint om al muncii la I.M. Paroșeni și locuiesc împreună cu fiica mea, Angela, în blocul D3, scara II, etaj 8, apartamentul 71 pe buncasul Victoriei din Vulcan. Vă aduc la cunoștință că una din cele trei camere ale apartamentului este în stare de nefolosință, tavanul și pereții băii complet deteriorați, precum și o parte din tavanul și perețele celei de a doua camere, grav afectate în urma infiltrațiilor de apă... Prin prezenta vă rog să interveniți la organele competente pentru luarea măsurilor ce se cuvin în vederea evitării degradării totale a apartamentului meu și a celorlalte de pe coloana scării unde locuiesc.”

Ne-am prezentat cu această scrisoare la Consiliul popular al orașului Vulcan unde, de fapt, situația prezentată era cunoscută. S-a constituit ad-hoc o comisie formată din tovarășii Ioan Rujo, vicepreședintele consiliului popular, Ștefan Hodos, de la oficiul de gospodărie comunală și locativă al consiliului popular, Nicolae Fleșan, gospodarul minci Paroșeni, maistrul Ioan Avasiloiac din partea secției din Vulcan a E.G.C.L. Lupeni și maistrul Mihai Bogar, din partea E.T.V.J., comisie care, deplasându-se la fața locului, a constatat că cele semnalate corespund realității.

Degradarea apartamentului 71 din scara II a blocului D3 era provocată

de mai multe cauze și anume:

■ infiltrațiile de apă ce pătrundeau prin izolația deteriorată a acoperișului;

■ sifoanele de la conductele de scurgere a apei provenite de la precipitații erau infundate cu nisip și resturi textile, în urma deselor plimbări pe acoperișul blocului, cu scopul de a întinde rufe la uscat, pentru bătutul covoarelor.

### CONFRUNTARE LA FAȚA LOCULUI

montarea de antene sau joaca copiilor. (Oare toate acestea se fac pe terasa blocului?). La data prezentei noastre la fața locului (8 februarie 1983), pe planșul superior al blocului era formată o mare baltă (care, desigur, își căuta loc prin izolația deteriorată să coboare spre nivelele inferioare) căreia i-am făcut drum de scurgere prin simpla curățare cu mina a sifonului;

■ apa caldă revărsată din vasul de expansiune al sistemului de termoficare a topit izolația superioară, degradând-o.

După analizarea situației, s-au luat pe loc următoarele măsuri:

■ repartizarea unei noi locuințe de către mina Paroșeni lucrătoare Laura Lup și fiicei ei, Angela, în vederea eliberării operative a apartamentului 71, pentru ca secția din Vulcan a E.G.C.L. Lupeni să poată realiza reparațiile necesare;

■ repararea corespunzătoare a izolației acoperișului îndată ce condițiile atmosferice o vor permite;

■ o exploatare mai atentă a punctului termic nr. 7, în vederea evitării curgerii surplusului de apă caldă din vasul de expansiune.

■ închiderea ușilor de acces pe terasa blocului. Asupra felului cum vor fi îndeplinite aceste măsuri vom reveni.

Ștefan NEMECSEK

P.S. Este lăudabilă promptitudinea cu care Consiliul popular al orașului Vulcan a intervenit în cazul relatat. Ar fi bine ca acest mod de acțiune să fie generalizat pentru a se lua la timp măsuri operative, concrete, ori de câte ori se semnalează asemenea cazuri, pentru evitarea degradării apartamentelor din Vulcan și din celelalte localități, pentru construcția cărora s-au cheltuit multe milioane de lei.

## Creșterea calității vieții oamenilor muncii

În vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agro-alimentare și bunuri industriale, în primul semestru al acestui an, sesiunea Consiliului popular municipal a aprobat o hotărâre pentru dezvoltarea agriculturii, industriei alimentare și un program de lucru orientat de indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și măsurile stabilite de Conferința Națională a partidului pentru a se acționa cu mai multă eficiență în direcția ridicării continue a nivelului de trai al oamenilor muncii. În elaborarea acestui program s-a pornit de la principiile autoconducerii și autoaprovizionării în Valea Jiului, care au determinat în anul trecut obținerea unor rezultate bune în această privință. Se au însă în vedere multiplele posibilități de perfecționare, îndeosebi prin valorificarea eficientă, a autentice spirit cetățenesc, a tuturor suprafețelor și resurselor locale. A fost evidențiat faptul că în anul 1982 au fost cultivate, în incintele întreprinderilor, 2,95 ha, remarcându-se I.A.C.C.V.J., care a obținut din solariile de la Lupeni a producție în valoare de 60.000 lei (în 1983 se va mai amenaja 1 ha de sere).

Pornind de la experiența și rezultatele

anului trecut, consiliile populare municipale și orașenești vor acorda o atenție permanentă față de creșterea efectivilor de animale în gospodăriile anexe ale întreprinderilor și gospodării individuale, pentru consum propriu și pentru fondul centralizat al statului (în anul 1982 s-au predat 870 tone carne, 2710 hl lapte de vacă, 985 hl lapte de oaie, 42 tone lână, remarcându-se rezultatele obținute în comuna Aminoasa). Hotărârea prevede un ansamblu de măsuri adecvate (creșterea suprafețelor cultivate și a producției agricole prin lucrări de întreținere și fertilizări, amenajarea a 1000 mp ciupercării etc.), pentru dezvoltarea agriculturii, creșterea animalelor și păsărilor.

În domeniul aprovizionării populației în primul trimestru cu mărfuri agroalimentare și industriale, sesiunea Consiliului popular municipal a stabilit sarcinile concrete ale întreprinderilor cu atribuții directe în acest scop (Direcția comercială a municipiului, Fabrica de morărit și panificație, toate celelalte unități producătoare) pentru obținerea unei calități superioare în această importantă activitate care contribuie la creșterea calității vieții oamenilor muncii din Valea Jiului.

La snack-barul din cadrul complexului „Jiul”, se pregătesc atît de mult apreciatele sortimente de pizza.



### Act de umanitate

Reactivarea unei boli mai vechi l-a dus pe minerul Ștefan Slabu, de la sectorul III al I.M. Uricani, pe patul unui spital din Cluj-Napoca. Boli l-a pus viața în pericol, iar tratamentul implica, între altele, și transfuzii de sînge. Spitalul din Cluj-Napoca a făcut un apel la cei ce vor să-l ajute. Primii care au răspuns la apel au fost tovarășii de muncă. În ziua în care a fost programată recolta, sub îndrumarea șefului de sector sîng, Ion Dămilă și a dr. Constantin Cîrîină, 20 de oameni ai muncii din cadrul sectorului III au donat sînge pentru tovarășul lor. Printre aceștia s-au numărat maistrul minier Ion Viad, Cristian Petrea, Ion Pricop, Ion Ciobanu, Ion Tătar, Dumitru Opris, Aurelian Filip, Vasile Graur, Alexandru Păscanu, Alexandru Lukacs, Romel Ciobotaru, Traian Motocu și alții, care, prin gestul lor merită titlul de oameni de omenie.

Ilie COANDREȘ,  
Uricani

### NOTA - Ceva mai încolo!

Aglomerată, în calitate (incă) de vad comercial, iar în ultima perioadă și datorită deschiderii șantierului de locuințe Petroșani-Nord, strada Republicii, porțiunea de la parv până în Piața Victoriei, este stragulată de o vreme și de unele denivelări și amplasarea unor chișcuri și gherete. Chiar în dreptul intrării în magazinul alimentar nr. 4 și în restaurantul „Carpați”, în partea carosabilă a apărut o groapă care împiedică circulația normală. Ceva mai încolo, gheretele șantierului au fost amplasate aproape de stradă, iar gardul ce delimitează incinta

șantierului îngustează foarte mult partea rămasă pentru circulația pietonală. Din această cauză, cînd trec mașinile care fac aprovizionarea șantierului și a magazinelor, oamenii nu mai știu unde să se refugieze. Cel mai nepotrivit este însă amplasarea gheretelor pentru vinzarea lozurilor în plic din dreptul fostei policlinici. Deși ar putea fi retrasă lîngă cabina telefonică de alături ori dusă în altă parte, această gheretă blochează întregul trotuar într-un punct de intensă circulație pietonală. Oare de ce nu este văzută și corectată această anomalie? (T.V.)

## Așteptare prelungită

Într-una din zilele trecute ne-a vizitat la redacție tovarășul Mihai Kzane din orașul Petrila. În calitate de responsabil al blocului 52 din cartierul 8 Martie a venit personal la redacție să prezinte două ofuri ce stau la inimile locatarilor acestui bloc. Ambele ofuri sînt pricinuite de „operativitatea” cu care cei de la secția mixtă din localitate a E.G.C.L. Petroșani au „intervenit” la sesizările verbale și scrise ale locatarilor. Dar iată despre ce este vorba. Încă în primăvara anului trecut, deci în curînd se „aniversează” un an de atunci, un vînt puternic a smuls o parte din tabla de acoperișul blocului. Cum spuneam „invitațiile” verbale și scrise ale locatarilor n-au găsit înțelegerea cuvenită la secția Petrila a E.G.C.L. Petroșani. În schimb, apa de ploaie și cea rezultată din topirea zăpezii nu s-a lăsat „invitată” și a pătruns mai ales pe la casele scării, începînd de la etajul patru și pînă la parter deteriorînd pereții. Îi-e mai mare mila să vezi bieții pereți despuiați de tencuială și pe locatari, mai ales pe cei de la parter, mătîrînd mereu apa fiindcă altfel nu

se poate trece. Prea mult de lucru n-ar fi fost. După cum afirmă responsabilul blocului, totul putea fi remediat în circa două zile, dar locatarii de la ultimul etaj s-au oferit chiar să dea o mină de ajutor, dacă se aduceau materialele necesare. Așa... plouă mercu. Clădirea se deteriorează și se vor irosi multe zile și materiale pentru executarea reparațiilor.

Al doilea necaz este o privire la căldură și apă caldă. Blocul 52 primește apă caldă concomitent cu blocurile 55-56-57 și 58. Oricîtă bunăvoință ar avea fochiștii de la centrala termică, apa ajunge la destinație abia călduță, iar în perioada respectivă caloriferele sînt reci. Și aceasta deoarece subsolurile fiind inundate, ventilele care să regleze alimentarea eşalonată a blocurilor cu apă caldă nu pot fi utilizate. Scriptic subsolurile au fost curățate, dar practic nu se poate intra în ele. Așa se irosește inutil energie, se pierde apă caldă care ar trebui să ajungă la locatari.

Dînd curs sesizării, invităm pe această cale pe cei de la secția mixtă Petrila a E.G.C.L. Petroșani să remedieze deficiențele și asta cît mai operativ. (D.C.)

### „Steagul roșu” a criticat, organele vizate răspund

#### PREOCUPARE PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA TRANSPORTULUI ÎN COMUN

Cu referire la articolul „Și autobuzele trebuie pregătite pentru timpul rece”, publicat în „Steagul roșu” nr. 9386, conducerea A.U.T.L. Petroșani ne-a comunicat următoarele: „Conducerea autobazei s-a preocupat de pregătirea autobuzelor pentru perioada rece. Unitatea noastră are contract cu uzina „Autobuzul”, I.T.B. și U.R.A.C. — București, pentru achiziționarea unui număr de 10 bucăți burdufuri pentru autobuzele articulate, însă pînă la data apariției arti-

colului ne-au fost furnizate numai 5 perechi de burdufuri. Acestea și cele pe care le vom primi în continuare vor fi montate pe rînd la autobuze, pentru a nu se perturba transportul în comun. Conducerea autobazei va avea în atenția sa și celelalte deficiențe semnalate — bare smulse, uși neclanșe etc. — și va depune eforturi pentru înălțurarea lor și pentru îmbunătățirea condițiilor de deplasare a oamenilor muncii cu autobuzele de transport în comun.”

## Argument pentru judecata cu inima...

(Urmare din pag 1)

adresa de rigoare, bătrîna a ajuns la Oficiul pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale, cererea ei poartă data de 7 ianuarie a.c., dar este înregistrată, nu se știe din ce pricină, abia la 15 ianuarie. Între timp însă Dănuț, Adrian și Nicoleta au avut nevoie de hrană, de îmbrăcăminte, de condiții normale de trai. În luna decembrie bătrîna n-a primit însă alocațiile și pensiile lor, în ianuarie istoria se repetă cu alocațiile, abia în ziua

de 8 februarie le este expediată întreaga sumă restantă.

Am prezentat acest caz tovarășului Laurențiu Tecșă, șeful Oficiului municipal pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale. Catalogîndu-ne chiar din startul discuțiilor tendențioși, interlocutorul nostru ne-a apostrofat:

— Să zică merci că le-am dat decizia în 11 zile.

Comentariile pe marginea acestei afirmații sînt inutile. Din capul locului trebuie să recunoaștem însă că, într-adevăr, rezol-

varea situației celor trei orfani s-a inserat în perioada prevăzută de lege, deci, teoretic, nu poate fi vorba de birocratie. Cu toate acestea, drepturile cuvenite copiilor puteau fi trimise la sfîrșitul lunii ianuarie, dar... nu existau bani în cont, ne-a explicat o subalternă a șefului de oficiu. Ne întrebăm însă de ce în luna ianuarie au fost „omise” alocațiile copiilor?

Nu căutăm pricină, nu vrem să criticăm petele din soare. Dar, considerăm noi, în rezolvarea unor astfel

de cazuri, trebuie pusă mai multă inimă, funcționarul chemat prin lege să rezolve cererile cetățenilor trebuie să simtă că are în față nu o hîrtie simplă, ci soarta unui om, a unor oameni. Altfel, durerile care îi copleșesc pe unii sînt amplificate de practici mai mult sau mai puțin birocratice. Și spunem acest lucru fără tendențiozitate sau, dacă vreți, trebuie să fim tendențioși cînd este vorba de ajutarea unor oameni aflați în grea încercare, fie ei și copii.



# Întâlnirea de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

cării de noi posibilități pentru sporirea și modernizarea producției în toate domeniile economice naționale, noua întâlnire de lucru a conducătorului partidului și statului nostru a prilejuit examinarea soluțiilor propuse, menite să asigure creșterea continuă a eficienței economice în aceste ramuri, în lumina obiectivelor stabilite de cel de-al XII-lea Congres al partidului.

În acest cadru, au fost prezentate măsurile tehnice și organizatorice propuse pentru anul 1983 în vederea reducerii consumurilor de materii prime, materiale, valorificării lor superioare în procesele de producție, diminuării accentuate a consumurilor energetice și ale combustibililor, a importurilor și lărgirii posibilităților de export. Au fost examinate, totodată, programele de asimilare a noi produse în acest an, stadiul modernizării actualelor tehnologii de fabricație și introducerii altora noi, caracterizate prin indici superiori de productivitate și eficiență.

În numele colectivelor de oameni ai muncii care își desfășoară activitatea în aceste importante ramuri ale economiei naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat cu deosebită stimă de miniștrii de resort, de reprezentanții ai conducătorilor celor două ministere, ai centrelor industriale.

Prima parte a întâlnirii de lucru a fost consacrată programelor de măsuri stabilite în cadrul industriei chimice.

Secretarul general al partidului este informat pe larg asupra evoluției principalelor indicatori de plan, evidențiindu-se faptul că în prezent, în condițiile sporirii producției cu peste 30 la sută față de anul 1980, prin măsurile adoptate s-a reușit diminuarea consumurilor de materii

prime și energie, a cheltuielilor materiale.

Apreciind o serie de rezultate obținute până în prezent, tovarășul Nicolae Ceaușescu a atras atenția asupra faptului că la unele sortimente nivelele propuse de reducere a consumurilor sunt încă destul de mici. S-a indicat să se ia măsuri hotărâte pentru înlocuirea tehnologiilor învechite, pentru perfecționarea agregatelor și instalațiilor, pentru introducerea unor procedee tehnologice cât mai economice din punct de vedere energetic, astfel încât să se asigure diminuarea în continuare a consumurilor. Secretarul general al partidului a arătat că se impune ca toate tehnologiile, îndeosebi la produsele chimice de bază, să fie examinate cu cea mai mare atenție de colectivele de cercetare și execuție, stabilindu-se responsabilități, termene exacte de finalizare, de aplicare în producție a noilor procedee a măsurilor care vizează reducerea substanțială a consumurilor materiale și energetice.

O atenție specială s-a acordat problemelor legate de recuperarea produselor refoșabile.

Secretarul general al partidului a indicat factorilor de răspundere să termine într-un timp cât mai scurt lucrările de investiții privind instalațiile de regenerare a uleiurilor minerale, valorificării produselor uzate din poliolenă și mase plastice, să asigure recuperarea ambalajelor, foliilor, articolelor din cauciuc și mase plastice și reintroducerea lor în circuitul economic.

A fost pus în evidență și cu acest prilej rolul important al unităților de cercetare din cadrul Institutului Central de Chimie în dezvoltarea și modernizarea chimiei românești. S-a subliniat marea diversitate și complexitate a temelor luate în studiu, fapt

ilustrat de cele peste 4100 de obiective de cercetare prevăzute pentru perioada 1983—1985.

Apreciind valoarea tematicii, preocupările cercetătorilor pe linia promovării progresului tehnic în industria noastră chimică, secretarul general al partidului a cerut să se acorde o atenție deosebită soluționării cu prioritate a problemelor legate de reducerea în continuare a consumurilor, de sporirea productivității muncii și diminuarea importurilor, de îmbunătățirea calității și competitivității produselor chimice.

În domeniul construcției de utilaje și piese de schimb, pentru industria chimică au fost evidențiate o serie de realizări, preocupările pentru lărgirea și diversificarea gamei de produse, în vederea asimilării prin efort propriu, de mașini, subansamble și reperi cu caracteristici tehnico-funcționale superioare și cu fiabilitate ridicată.

Secretarul general al partidului a cerut conducătorilor ministerului, centrelor industriale, tuturor specialiștilor să acționeze fără întârziere pentru ca productivitatea muncii în chimia românească, echipată cu instalații moderne, de mare randament să se situeze la nivelul înregistrat pe plan mondial. S-a indicat să se studieze posibilitățile de reducere în continuare a consumurilor materiale și energetice, îndeosebi în fabricațiile de produse mari consumatoare de energie. La standul rezervat produselor din cauciuc și mase plastice, s-a subliniat necesitatea de a se revizui consumurile și de a se trece la tipizarea a n v e l o p e l o r, de a organiza în unitățile agricole centre de reparare a anvelopelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat, de a-

semenea, să se depună eforturi pentru îmbunătățirea calității uleiurilor, a altor produse petroliere, să se extindă în industria chimico-farmaceutică, utilizarea substanțelor indigene și a extractelor de plante ce cresc în țara noastră.

Felicitând pe oamenii muncii din industria chimică pentru rezultatele obținute, apreciind soluțiile și măsurile propuse, secretarul general al partidului a arătat că ceea ce s-a făcut până acum în direcția sporirii eficienței în chimie constituie o reușită, o acțiune care trebuie neapărat continuată și amplificată, insistându-se asupra necesității dezvoltării acelor domenii ce asigură valorificarea superioară a materiilor prime, un export permanent și eficient.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat în continuare acțiunile stabilite pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, diminuarea consumurilor, creșterea continuă a eficienței economice în industria metalurgică. Prezentând sinteza acestor preocupări, a rezultatelor obținute, ministrul de resort, a evidențiat importanțele sporirii de producție ce vor fi obținute pe seama reducerii consumurilor, sporirii productivității muncii, extinderii tehnologiilor avansate.

În aceeași arie de preocupări, au fost înfățișate realizările din domeniul recuperării resurselor energetice, valorificării complexe a zgurilor pe baza cărora se preconizează obținerea de importante economii.

Cu acest prilej, secretarul general al partidului i-au fost prezentate acțiunile întreprinse de colectivele centrelor siderurgice, institutelor de cercetare, proiectare și inginerie tehnologică, pentru creșterea volumului și calității produselor, diminuării cheltuielilor materiale, ridi-

cării eficienței economice.

Au reținut atenția noile sortimente de oteluri asmlimate la Galați, Hunedoara, Tirgoviște, îndeosebi cele destinate echipamentelor pentru centralele nucleare.

Secretarul general al partidului a subliniat că la marile combinate siderurgice există încă mari rezerve de îmbunătățire a indicelui de scoatere a metalului, de reducere a consumurilor de coals, de energie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se ia măsuri în vederea organizării cât mai raționale a producției și a muncii în toate unitățile industriei metalurgice pentru modernizarea instalațiilor și perfecționarea tehnologiilor, pentru reducerea mai accentuată a consumurilor materiale și energetice. S-a indicat, totodată, factorilor de răspundere să asigure într-un termen scurt capacități specializate pe fabricarea anumitor produse solicitate de economia națională și la export, cum sint tabla pentru transformatoare, diferite mărci de oteluri speciale. În același timp, secretarul general al partidului a cerut ca metalurgia să realizeze toate tipurile de țevi necesare pentru consumul intern.

În încheierea analizei efectuate, miniștrii, specialiștii, toți cei prezenți au mulțumit tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru orientările stabilite, pentru indicațiile date cu acest prilej și s-au angajat să depună toate eforturile în vederea îndeplinirii lor în cel mai scurt timp. Ei au exprimat astfel hotărârea tuturor colectivelor de muncă din industria chimică și metalurgică, de a acționa cu abnegație și dăruire alături de lucrătorii din întreaga economie la realizarea exemplară a prevederilor planului pe acest an și pe întregul cincinal.

**MEMENTO**

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Safari Expres; Unirea: Conspirația.

LONEA: Pilot de foroulă unu.

VULCAN — Luceafărul: Provocarea dragonului.

LUPENI — Cultural: Un om trăind în viitor.

URICANI: Madona păgână.

TV

11,00 Telex, 11,05 Viața școlii, 11,30 Ansamblul folcloric „Doina Moldovei” din Iași, 12,00 Pași de viață lungă, 12,30 Caleidoscop muzical, 12,45 Actualitatea economică, 13,00 Închiderea gramului, 16,00 Tel x, 16,05 Școala satului, școală pentru s.a.t. 16,30 Studio-ul tineretului, 17,50 1001 de seri, 18,00 Închiderea programului, 20,00 Telex, 20,20 Actualitatea economică, 20,35 Din cîntecele minerilor, 20,50 Occident '83, 21,05 Serial științific, Corpul uman, 21,30 Meridianele cîntecului, 22,00 Telex.

MICA PUBLICITATE

VIND urgent Fiat 850 cu garaj și piese de schimb, Independenței 19/43, Petroșani. (158)

SCHIMB apartament două camere (Hermes) cu apartament trei camere (Hermes sau Carpați). Telefon 44729, după ora 19. (159)

PIERDUT foaie parcurs seria UO nr. 608530, pe numele Nica Victor, eliberată de I.U.J.T.C. Craiova. O declar nulă. (160)

ANUNȚ DE FAMILIE

Tovarășii de muncă din I.P.C.V.J. Petroșani sint alături de Mircea Cetean și familia greu încercată prin pierderea aceluia care a fost SAV ARON Sincere condoleanțe. (164)

## Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

### Întreceri de bridge

Casa de cultură din Petroșani a găzduit duminică partida amicală de bridge dintre cluburile de specialitate din Deva și Petroșani. La startul întrecerii s-au aliniat patru echipe: trei din Petroșani și una din Deva.

În urma unor dispute palpitate, interesante, clasamentul pe echipe arată astfel:

1. Echipa formată din Elena Bolog, Ciprian Bolog, Mircea Birsoian și Florin Temelic, urmată de formația din Deva. Pe locul 3 s-a clasat echipa formată din Ștefan Boja, Gheorghe Ștan, Sorin Giurea, Fănel Andrei, iar pe locul 4 aceea compusă din Doru Tănăsescu, Teodor Păduraru, Ovidiu Turcu și Ovidiu Neamtu.

Revansa întâlnirii este programată după turneul din 17—20 februarie de la Cluj, Napoca, la care va participa și clubul de bridge din Petroșani.

Așadar, succes la Cluj-Napoca!  
Sorin NEMES, student

Întâlnirea lui Vasile Făgaș cu luptele libere n-a urmat cursul obișnuit, ea s-a petrecut târziu, când, la indemnul unui profesor de specialitate, a ajuns direct... senior. Numai după 6 ani de activitate competițională, în decursul căreia a reușit să fie doar ai patrulea, la 72 kg, în edția 1972 a campionatului național individual, urmașul păstorilor jieni din Uricani s-a dedicat, alături de antrenorul său prof. Ghiță Pop, șlefuirii tinerelor talente. Soarta a fost răzbutată, performanțele visate de el au fost atinse, ba chiar depășite de luptătorii Clubului sportiv școlar din Petroșani.

Până acum avem în palmares 49 de medalii la campionatele și concursurile naționale și internaționale, dintre care 16 de aur, „Seria” medaliaților și a selecționaților în loturi a debutat cu Mircea Risipitu, continuând cu Aron Cindea, Viorel Cîrcel, Grigore Mereuță. În competițiile copiilor și juniorilor s-a afirmat Vasile Plugar, Mihai Zoltan, Marian Săsu, Gelu Madear, Sergiu Agavrioloaie și alții. — Deocamdată condiții-

le de pregătire ale tinerilor luptători nu se ridică la nivelul așteptărilor, spre exemplu lipsește o sală de forță, juniorii se pierd pe parcurs datorită faptului că nu există un club specializat, cu antrenori care să se ocupe numai de ei...

— Într-o zonă muncitorească, precum municipiul nostru, există un ge-

tic. Nu trebuie neglijată, de asemenea, îmbogățirea zestrei moral-volitive. Cînd noi, luptătorii de odinioară, ajungem în fața unui luptător de la Steaua, din Brașov sau Galați, ne tremurau picioarele, acum Aron Cindea și coechipierii săi abia așteaptă să-i îngenuncheze.

— S-a dus vestea că antrenamentele dumneavoa-

### Lupte libere

## Iubirea, care înaripează visul

neros fond nativ, care favorizează îmbrățișarea unor discipline ale atleticii grele, mă refer la lupte, haltere sau box. Desigur, determinată este munca de selecție, cu roade deosebite cînd ai asigurat sprijinul profesorilor de specialitate.

Pepinierile noastre sint școlile generale nr. 6 Petrila, nr. 1, 4, 6, și 7 Petroșani și Casa de copii din Uricani. Selecția e continuată însă de o serioasă pregătire specifică de dobîndirea unui variat arsenal tehnico-te-

tră se desfășoară pe... familii. Ne referim la atmosfera de colectiv, dar și la un alt amănunt.

— Pasiunea luptelor se propagă între colegii de școală, dar în familiile unor îndrăgostiți de sport. La C.S.S.P., s-au pregătit sau evoluează patru frați Risipitu, cite doi frați Cîrcel și Plugar, Constantin și Aron Cindea, Mihai și Gabriel Tigăieru, Grigore, Marin și Adrian Mereuță, Octavian, Marius, Florin, Eugen și Leon Văcăreanu, frații Imbrea și alți

frați... începători. În familie cresc ambițiile, sportivii sint mai ușor de disciplinat.

— Cu Aron Cindea în topul celor mai buni zece sportivi ai Văii Jiului, cu titlurile din panoplia C.S.S.P. vă declarați mulțumit de anul 1982?

— Am obținut trei titluri naționale prin Cindea, patru locuri frunțate

— Ce vă nemulțumește?

— Condițiile de pregătire. Sala de sport a C.S.S.P. se află de doi ani în construcție. Lucrăm cu haltere și gantere improvizate. Menționez interesul acordat luptelor de unii dascăli din Vale, precum ing. Severian Groza (directorul Liceului industrial Petroșani) sau prof. Ion Cordea (Șc. gen. nr. 6 Petrila). Nu-i înțeleg pe cei care ne pun „bețe în rate”. Un exemplu, Aron Cindea, care ne-a reprezentat cu cinste pe alte meridiane, a obținut în trimestrul III al anului trecut media... 5 la educație fizică. Și, culmea, profesorul de specialitate a răspuns un timp de destinele mișcării sportive din Vale.

— Ce vă doriți, după nouă ani de antrenorat, din cei 31 citi îi veți împlini în curînd?

— Știți, cele 49 de medalii ni se par puține. Deci, la mai multe! Să făuresc personalități sportive, în primul rînd adevărați oameni și să devenim de temut și la seniori. Fără investițiile de dragoste și pasiune, visul luptelor nu prinde aripi.

Ion VULPE